

手寫情書老照片 模型飛機舊書包

「畢業博物館」留住青春故事

手寫情書、1959年的畢業證書、陪伴了四年的書包、上課時動手製作的模型飛機……近日，由南京航空航天大學的學生打造的「畢業博物館」開館，「博物館」紀念品展示區擺放着從各地收集而來的20餘件普通物品、信件和筆，這些毫不起眼的物品背後卻承載着同學們大學四年裏最難忘的故事。另外，學生們還將2016張照片組成一面巨型照片牆，將大學裏那些難忘的瞬間一一呈現。「畢業博物館」託管着畢業生們的青春記憶。

五彩中國

「每到畢業季，大家都沉浸在分離的傷感中，真正勾起這些情緒波動的，正是些看得見的東西，比如一張照片、一件物品。」「畢業博物館」活動的發起人馬翠敏是一名人文與社會科學學院大三的學生，說起這次活動的初衷，她表示既是想留住2016級畢業生在南航四年的匆匆時光，引發畢業生對學校的情感增溫；也是希望通過這個展覽，讓在校生看到別人的青春，激起在校生對「如何過一個有意義的大學」的思考。

辦畢業展的想法於五月初萌芽，隨後馬翠敏開始寫策劃、拉贊助，找隊友，徵集照片和物品，「畢業博物館」的建立花了半個月時間。

1959年畢業證引人注目

在現場展出的每張照片或物件後面，都飽含了一段經歷和故事。人文與社會科學學院的李欣的計劃表上密密麻麻地寫着她考研期間的複習安排。經過三個月的奮鬥，她如願取得了復旦大學的錄取通知書。覆試結果出來後，她將所有的筆記都送給了學弟學妹們，用來快速畫橫線的考

研神器和計劃表則放到了「畢業博物館」。

展示區還展示了幾十封手寫情書，信件的主人是材料學院的代宇和她的男友，「我一直比較喜歡寫信，覺得很多年後翻到這些信件，再回想起以前的事，是一件很幸福的事。」代宇說，一本書，一部電影，對於某些事的感悟，這些都會成為他們在信中探討的內容。

高三米，長五米的巨型照片牆上，貼着從三千多張照片中選出2016張照片，其中一張1959年的畢業證書的照片引人注目。這是一位年過七旬的「老學長」看到此次活動的消息後，懷念起在南航的歲月，感慨萬千，於是拍了自己的畢業證書照片發過來。據了解，除了南航學生，北京、上海、悉尼等各地高校學生也紛紛投來照片。照片的捐贈主人還會收到由照片打印而成的明信片，作為一份畢業禮物。

「畢業博物館」主題為「留住美一刻」，展覽結束後物品將會送還給本人。之後，博物館還會推出一個視頻，再現「畢業博物館」的籌備和展覽。（現代快報）



學生在「畢業博物館」的照片牆前留影

新華社

湘小伙哈佛演講：教育改變人生

美國當地時間5月26日上午10點半，在歷史悠久的哈佛園，身穿博士畢業服的中國留學生何江自信地站上了哈佛大學畢業典禮的講台，作為畢業生中的優秀研究生代表發言。在畢業典禮上演講，相當於哈佛大學給予畢業生的最高榮譽，來自湖南、今年28歲的何江是首位登上哈佛畢業典禮演講台的內地學生。

何江演講的題目是《蜘蛛咬傷軟事》（The Spider's Bite），他以自己幼年時在內地農村被蜘蛛咬傷，母親用傳統土方法治療的故事為引，解釋了自己的科研意義：「作為世界不同地區的溝通者，並找出更多創造性的方法將知識傳遞給像我母親或農民這樣的群體。同時，改變世界也意味着我們的社會，作為一個整體，能夠更清醒的認識到科學知識的更加均衡的分布，是人類社會發展的一個關鍵環節，而我們也能夠一起奮鬥將此目標變成現實。」

何江的演講更偏向是一種反思——作為接觸高精端教育的哈佛畢業生，思考如何打破科學知識在全球分布不均衡的局面。在演講最後，何江用中文說：「謝謝。」

（綜合新民網、觀察者網）



▲何江在哈佛演講
網絡圖片

閩男自造房車帶妻女旅行

開一輛房車，帶上家人，來一場說走就走的旅行是一件多麼愜意的事。定居桂林的福建人李林自己動手改車，花10萬元用100天打造了一輛屬於自己的房車，然後帶着妻子和女兒出去旅行。從2012年開始，這一走，三年都在路上。李林開着這輛車，和家人已走過了10省1市，女兒也在房車裏慢慢長大。但2015年孩子到了適學年齡，所以一家人的房車旅行由此終止。但李林在結束3年的漂泊之後回到桂林，在這裏又開始打造自己的新夢想。

今年年初，李林擔任了內地汽車房車露營產業聯盟桂林分會的會長，考慮到人們的需求，他自己琢磨出來了一種模式叫以房車為主的停車休閒模式。李林絕對是一個想到就做的人，有了點子，他馬上動手打造試點。在桂林靈川鄉下，李林租了一塊地，買上了幾輛報廢的班車，打造出一個可以供人來體驗的「房車」休閒度假屋。「有夢想很好，一定要為夢想而努力，動手去做就是最好的開始。」李林一直這樣對女兒說。（廣西新聞網）



▲李林自己動手打造房車帶着妻女旅行
網絡圖片

中巴攜手培育足球少年

橫琴「格雷米奧青少年足球培訓基地」日前項目有了新進展。繼在中國（廣東）—墨西哥經貿合作交流會上簽署該項目戰略合作框架協議後，巴西格雷米奧俱樂部副主席馬克·何塞·博布辛一行26日到訪橫琴，希望藉此推動該培訓基地項目進程，促進中國與巴西足球文化交流，引進巴西先進的足球教育理念，推動中國青少年足球事業發展。

「該項目相信很快就能落戶橫琴。」橫琴新區管委會主任牛敬表示，管委會將委派橫琴發展有限公司與珠海黑豹拉丁足球培訓有限公司、巴西格雷米奧俱樂部共同努

力加快項目的進程。珠海市會展局黨組書記李冬鵬也指出，橫琴毗鄰澳門，有不少精通葡萄牙的優秀人才，在建設巴西足球青少年培訓基地上具有獨一無二的優勢。

馬克·何塞·博布辛則表示，希望通過該培養基地培養出優秀的中國職業足球運動員，並加強中巴雙方足球領域的交流。而珠海黑豹拉丁足球培訓有限公司CEO雨果稱，希望各與會機構能建立長期的合作關係，將橫琴新區建設成為一個輻射全國的足球培育平臺，吸引全國各地的足球人才齊聚橫琴。（記者 方俊明）



▲小學生展示自己的產品「星光燈」
新華社

4D氣球體驗館送歡樂

五月二十七日，亞洲最大4D氣球體驗館在天津大悅城開幕。一百萬顆氣球精心設計成勇闖侏羅紀、瘋狂動物城等主題，用百變



京小學生組團辦「創業公司」

5月26日，北京史家教育集團面向三至六年級小學生舉辦「創業商業挑戰賽」。在該比賽中，學生們可以跨班、跨年級組成「創業公司」並展示自己設計的一款產品，爭取獲得校內師生的「顧客訂單」。據了解，該活動是史家教育集團網絡課程的一項作業，面向史家教育集團內多所成員校開展，旨在打通學校教育與社會生活之間的聯繫，激發孩子們的想像力和創造力。當日，在史家小學創業挑戰賽現場，小學生們向大家展示並介紹了自己設計的產品，不僅有「新式披薩刀」、「星光燈」等日常生活用品，還有別出心裁的「老人跌倒自動報警器」。（新華社）

（新華社）

探秘湖北詩詞之村

近日，《劉煌莊詩詞選集》捐贈儀式在湖北大冶市劉煌莊舉行，該詩詞集收錄了劉煌莊85位村民的800多首詩詞。劉煌莊有「中國楹聯文化之莊」之稱，2000多名村民中，進行詩詞創作的有近200人。

在劉煌莊村委會門前有一幅對聯：「教留守婦孺學習詩詞曲，讓休閒翁嫗推敲義理章。」77歲的劉煌莊詩詞領頭人劉正禎是村裏「詩聖」，他介紹，劉煌莊村民的詩詞創作可追溯至清代，形成規模則是上世紀七十年代。當時10多個村民勞動之餘互相「唱和」詩取樂，後

來加入者越來越多，於是自發成立了「村民詩詞創作社」，作品以手抄本的形式流傳。

2011年，劉正禎、劉會炎等10個平均年齡70歲的村民，成立了「劉煌莊詩詞楹聯培訓學校」，村民們的詩詞創作開始走上規範化。在劉煌莊的「農民詩人」中，14歲的劉源興是年紀最小的詩人，曾創作出「陣頭雨」七律一首。而年紀最大的劉全美曾寫下「遊澄月樓」一詩。如今，這一老一少的作品均成功入選《劉煌莊詩詞選集》。（中新社）

（新華社）

陣頭雨

陣雨滂沱風又掀，
回家偶遇發狂天。
瀟瀟灑灑余心樂，
莫笑刁頑一少年。

遊澄月樓

磁湖湛月映長堤，
暗柳輕煙春又回。
萬物催生齊茂盛，
荷花野卉鬥芳菲。

（新華社）

莊」之稱
湖北劉煌莊有「中國楹聯文化之莊」
網絡圖片

（新華社）